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2018荆州市生物模拟冲刺试题

一、选择题（每题2分，共50分）

1、下列关于生物起源的推测正确的是（　　）

A．上帝创造的　

B．是从非生命物质中自发产生的

C．由原始的非生命物质经过漫长的岁月逐渐形成的　　

D．由火山喷发形成的

2、自然选择学说是由哪个科学家提出的（　　）
A．巴斯德       B．达尔文            C．孟德尔          D．牛顿
3、（2018荆州生物）生物进化的总体趋势是（　　）
A．从简单到复杂，从低等到高等，从植物到动物
B．从简单到复杂，从低等到高等，从水生到陆生
C．从复杂到简单、从低等到高等，从水生到陆生

D．从复杂到简单、从高等到低等，从陆生到水生
4、研究生物进化最直接、最重要的证据是（　　）

A．岩层    B．地层    C．化石    D．水层

5、在原始地球条件下,由无机小分子物质生成有机小分子物质过程中,其所需要的能量来自于（　　）

A. 太阳的辐射能                  B. 物质氧化分解提供的能

C. 三磷酸腺苷水解提供的能        D. 宇宙射线、紫外线、闪电等提供的能
6、（2018荆州生物）家禽、家畜的祖先都曾是野生种类，而最终被人驯养成功的原因是（　　）
A．自然选择     B．人工选择     C．自然演化     D．优胜劣汰 
7、能够说明爬行动物与哺乳类动物有亲缘关系的动物是（　　）                                  

A．恐龙     B．兽齿类动物      C．始祖鸟     D．大鲵

8、始祖鸟的化石证明，鸟类起源于（　　）

A．鱼类     B．两栖类     C．古代爬行类     D．哺乳类

9、长颈鹿的脖子很长，按照达尔文的进化理论，下列说法正确的是（　　）

A．因经常吃高处的树叶             B．生物的变异一般都是有利变异

C．为了吃到高处的树叶             D．环境对不同的个体具有选择作用

下列动物在地球上出现的顺序是（　　）

①鱼类②无脊椎动物③两栖类④鸟类⑤爬行类⑥哺乳类    

A．①②③④⑤⑥      B．②①③⑤④⑥

C．②③①⑤④⑥      D．④⑥②①③⑤

11、（2018荆州生物）下列关于生命起源和生物进化的叙述中，不正确的是（　　）

A．原始生命起源于原始海洋

B．原始大气的主要成分是氧气、水蒸气、氢气、氨气等

C．化石是研究生物进化的非常重要的证据

D．生物进化的总体趋势是由简单到复杂，由低等到高等，由水生到陆生

12、在农田中施用某种农药防治害虫，使用年数越长，效果越差。下列对这一现象的解释中，正确的是（　　）

A．农药的质量越来越差                B．农药使害虫发生了抵抗农药的变异

C．农药选择了害虫中能抵抗农药的变异  D．害虫会自然发生并巩固抵抗农药的变异

13、自然选择的选择者和结果是（　　）

A．人类　　满足人类的各种需要

B．不同的自然环境条件　　适应环境的不断变化

C．不同的自然环境条件　　适应人类的各种需要

D．树叶的多少　　短颈长颈鹿的死亡和长颈长颈鹿的存活

14（2018荆州生物）、据推测：原始大气中不可能存在的气体是（　　）

A．氧气      B．甲烷    C．氨气    D．氢气

15、从生物进化的大致过程（进化系统树）来看，地球上现存的动、植物中，最高等的动物和植物依次是（　　）

A．爬行动物和种子植物    B．鸟类和被子植物

C．哺乳动物和裸子植物    D．哺乳动物和被子植物

16、原本生活在同一地域的某种群，现人为地把它们分隔成A、B两个种群，如果A种群的生活环境发生变化，而B种群的生活环境保持原状，则（　　）                                                

A．A种群的进化速率比B种群快             B．A种群的进化速率比B种群慢

C．两个种群的进化速率一样                 D．两个种群都保持原水平不变

17.生活在绿草地上的昆虫，体色多为绿色而不是褐色。达尔文对这种现象的解释是（　　）

A．遗传和变异      B．人工选择      C．基因改变       D．适者生存

18、我国的金鱼品种是世界上最多的，形成这么多金鱼品种的原因是（　　）                  

A．金鱼适应不同环境     B．我国水域辽阔       

C．人工选择的结果       D．自然选择的结果  

19、（2018荆州生物）19世纪中叶，生活在英格兰曼彻斯特的桦尺蛾大多是浅灰色的，但一百年后，曼彻斯特变成了一个工业城市，而此时生活在此地的桦尺蛾大多数是深黑色的。桦尺蛾的这种变化是（　　）

A．人工选择的结果                 B．自然选择的结果

C．工业粉尘染黑的结果             D．桦尺蛾只产生深色变异的结果

20、高等动物的个体发育都是从一个受精卵细胞开始的，这一点能说明高等动物（　　）         

A．起源于水生脊椎动物           B．起源于原始的单细胞动物

C．起源于原始的无脊椎动物       D．起源于陆生的无脊椎动物 

21、就生物本身来讲，生物能发展进化的关键因素在于（　　）                              

A．生物能过度繁殖           B．生物能产生变异

C．生物能进行生存斗争       D．自然环境能对生物进行选择

22、地球上最早出现的脊椎动物是（　　）                                                

A．古代的鱼类      B．原始的两栖类     C．原始的爬行类          D．原始的鸟类

23、如果某一物种缺乏适应变化着的环境所需要的变异，则它可能（　　）

A．进化为另一新物种                  C。进化到更高等形式

C．退化到低级物种                    D。灭绝消失

24、开始使用杀虫剂时，对某种害虫效果显著，但随着杀虫剂的继续使用，该种害虫表现出越来越强的抗药性。实验证明害虫种群中原来就存在具有抗药性的个体。下列说法错误的是（　　）            

A．害虫种群中个体抗药性的差异体现了生物的变异一般是不定向的。

B．杀虫剂的使用对害虫起了选择作用，而这种作用是定向的。

C．害虫抗药性的增强，是通过害虫与杀虫剂之间的生存斗争来实现的。

D．害虫种群中个体抗药性的差异体现了生物的变异一般是定向的

25、（2018荆州生物）对生物进化问题的研究，最重要的研究方法是（　　）

A．观察法        B．调查法        C．实验法       D．比较法

二、非选择题

26、（每空2分，共20分）（1）生物化石是古代生物的      、       或         ，由于某中原因被深埋在地层中，经过若干万年的复杂变化而逐渐形成的，它们有规律的出现在不同地质年代的地层中，越        、越         的生物化石出现在越古老的地层里，越          、越         的生物化石出现在越新近形成的地层里，说明生物是             的。
（2）达尔文在1859年出版了震动当时学术界的巨著是《        》，达尔文的进化学说的中心内容是                学说。

27（2018荆州生物）、排序（共12分）

A．鱼类   B．环节动物   C．线形动物   D．爬行类   E．两栖类   F．单细胞动物    G．腔肠动物    H．哺乳类    I．裸子植物    J．蕨类植物    K．被子植物   L．藻类植物   M．苔藓植物 
在上述生物中，植物进化的排序是：                     ，动物进化的排序是：                      。 
判断（共9分）

⑴ 原始地球表面没有生命，但有相当量的游离氧存在。                            （  ）

⑵ 在越古老的地层里，成为化石的生物越复杂、越高等。                        （  ）

⑶ 脊椎动物都有一个共同的原始祖先。                                        （  ）

⑷长颈鹿的长颈是由于取食树枝上的叶子而反复伸长的结果。                   （  ）

⑸ 自然选择通常是十分缓慢的。　                                             （  ）

⑹ 生物能长期生存的原因，就是因为生物能不断地按环境的要求进行变异。        （  ）                  

⑺ 冬天的雷鸟和夏天的雷鸟体色不同，说明雷鸟具有保护色，能适应不同的环境。  （  ）            

⑻ 现今生活在地球上的爬行动物不能再进化成为鸟类和哺乳类。                   （  ）                          

⑼ 生物进化的主要证据是生物化石。                                         （  ）   

29、（2018荆州生物）细胞色素ｃ是构成生物体的一种重要蛋白质，它是由许多氨基酸组成的。可学家通过分析比较马、驴、兔、蛇、龟和鲸６种动物的细胞色素ｃ，发现马的细胞色素ｃ和其他五种动物细胞色素ｃ的氨基酸有一些差异，其中马与驴有１个氨基酸不同，与兔有６个不同，与蛇有22个不同，与龟有11个不同，与鲸有５个不同。

（１）基于这些数据，与马的亲缘关系最近的是　　　　　，最远的是　　　　　。

（２）你认为以上资料涉及到的研究方法是　　　　　　。

2018荆州生物答案

一、选择题（每题2分，共50分）

1.C 2.B3.B4.C5.D  6.B7.B8.C9.D10.B   11.B12.C13.B14.A15.D 16.A17.D18.C19.B20.B 21.B22.A23.D24.D25D

二、非选择题

（1）遗体；遗物；生活痕迹；简单；低等；复杂；高等；进化发展 （2）《物种起源》；自然选择


